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КЕРІВНИЦТВО УЧНІВСЬКИМ МУЗИЧНИМ КОЛЕКТИВОМ

У КОНТЕКСТІ ОСОБИСТІСНО-ОРІЄНТОВАНОГО

НАВЧАННЯ

ІІзньків JLL,
Інститут мистецтв НПУ імені М.П.Драгоманова

І питанім. В статті висвітлеми нові вимоги Зо професійної діяльності вчителя музики м керівника 
мистецького колективу. Розглянуто принципові положення педагогічного керівництва учнівським музичним 
колективам j птицы особиі'тісжг-оріптювинаси підходу.
Ключові слова. вчитель музики. (н обистісно-оріснтотіне навчішня. керівництво музичним капектніюи учнів.

Аннотация. І/анькиа Л. Н. Руководство ученическим музыкальным калзектикам в контексте яичінцпіно- 
ориентирзтанного обучения. В статье щнзгставзены новые требования к нрофеесианальной деятельности 
учителя музыки - руководителя художественного коллектива. Рагслитриваттся принципиальные положеним 
педагогического руководства музыказьным коллективам учащихся с позиций зичностно-о/шентироканпаго 
подхода
Ключевые слова, учитель музыки, шчноспшо-ориентироеаннос обучение. руководства музыкальным 
коллективом учащихся.

Annotation. Pankiv L I. Leadership омега team of mwaaans m the Contes'! of personally-orientedsPidying. The article 
highlights the requirements to profesiumal acnnties of a music teacher as a leader of a team. The mam principles of 
pedagogical leadership are considered over musical reaching coUeane from the point of view of i>ersonally oriented 
approach.
Key wnrtb. music teacher. personuHy^nented snufymg. direction of pupils ctdlective.

Постановка проблеми. В умовах модернізації традиційної системи освіти 

пріоритетним постає особистісно-орієнтований підхід, згідно з яким 

розкриваються нові аспекти розвитку самостійності та творчого мислення 

суб'єкта навчання, збагачення внутрішнього світу, емоційної сфери, 

формування глибоко індивідуального гуманістичного сприйняття навколишньої 

дійсності В основі особистісно-орієнтованої парадигми - визнання унікальної 

сутності кожного учня та індивідуальності ного навчальної траєкторії.

Зазначені тенденції освіти підсилюють значення викладання мистецьких 

дисциплін, зокрема, музики як могутнього фактора виховання творчої 

особистості. Необхідність переорієнтації педагогічного процесу на розвиток 

індивідуальності учня передбачає відповідне переосмислення позиції вчителя 

музики як керівника навчально-виховного процесу у музичних колективах 

Керівництво колективним дитячим музикуванням є надзвичайно важливою 

складовою професійної діяльності вчителя музики, адже в шкільній практиці 

з



переважають саме групові форми музичних занять. Так, класно-урочна система 

музичних занять включає вокально-хорову роботу, гру на елементарних 

музичних інструментах, інсценізацію народних пісень, музично-дидактичні 

ігри тощо. Межі і масштаби позаурочної діяльності визначити іноді навіть 

досить складно. Це діяльність шкільного хору, оркестру, вокальних та 

інструментальних ансамблів, музично-театральних колективів, різних 

мистецьких студій Через специфіку діяльності вчитель-музикант постійно 

виступає керівником гурту дітей, часто різних за віковими, статевими, 

психологічними ознаками, з різними музичними здібностями і підготовкою. 
Йому належить згуртувати учнів, захопити музикою, створити умови для 

самореалізації кожної особистості та поєднати свободу творчості з необхідною 

для колективу дисципліною учасників. Тож, поряд із знанням змісту предмета, 

методики його викладання, перед вчителем-музнкантом постають завдання 

особистісно-орієнтоваиого навчання і виховання - створити максимально 

сприятливі умови в учнівському музичному колективі для розвитку творчих 

здібностей кожного школяра, його самореалізації у творчій атмосфері 

співпраці, взаєморозуміння, довіри

Мета етапі - окреслити принципові засади керівницької діяльності 

вчителя музики, підгрунтям якої є особистісно-орієнтований підхід

Роль вчителя-керівника особистісного спрямування полягає не стільки в 

передачі вихованцям знань та вмінь, скільки в організації такого освітнього 

середовища, навчаючись у якому кожен учень може використовувати 

особистісиий потенціал та відповідну технологію навчання. Музичні заняття у 

колективі мають бути сумісною творчою діяльністю всіх учасників та 

спрямовуватися на індивідуальну самореалізацію кожного у музикуванні. 

Сутністю керівництва учнівським музичним колективом є забезпечення 

відповідних педагогічних умов для розкриття та розвитку творчої 

індивідуальності кожного учасника, ного духовного світу, кращих почуттів. 

Іакий підхід потребує визначення основних принципових положень 

керівництва учнівським музично-творчим колективом.
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Аналіз досліджень та публікацій. Музичні заняття, як відомо, мають 

величезний виховний потенціал (Д.Кабалевський, Г.Падалка, О. Ростовський, 

О.Рудницька, Я Хлєбнікова та ін.). Активна музична діяльність дітей сприяє 

розвиткові музичних здібностей, естетичного смаку, надає широкі можливості 

прояву фантазії, чутливості, співпереживання, водночас формуючи ці якості. 

Музикування надає унікальну можливість молодій людині спрямувати себе на 

усвідомлення своїх вражень, за словами М.Бахтіна «прожити життя» 

мистецького твору і тим самим збагатити свій естетичний досвід [1]. 

Орієнтуючи дітей на усвідомлення післядії музичного твору та надаючи 

відповідну художню інформацію, керівник сприяє активізації пізнавальних 

процесів, асоціативного мислення виховаїшів Музично-творча діяльність може 

поставати також джерелом позитивних переживань та засобом, іцо допомагає 

виплеснути емоційну напругу, пристрасть, муку, що не знаходять реалізації у 

буденних відносинах учнів з оточуючим світом.

Враховуючи ці думки, можна стверджувати, що використання різнобічного 

впливу музики на особистість є важливим принципом педагогічного 

керівництва учнівським музичним колективом. Він виражає сутність 

особистісно-орієнтованого підходу, згідно якого засвоєння учнями певних 

музичних знань та умінь спрямовується на вироблення особистого ставлення до 

них, використання їх для самопізнаїшя. самотворення та відчуття власної 

унікальності.

Отримані результати. В основі функціонування учнівського музичного 

колективу лежить активна музично-творча діяльність дітей. Важливим 

завданням керівника є залучення кожного школяра до музики через його 

безпосередню участь. Допомогти учневі оволодіти необхідними виконавськими 

навичками вчитель зможе, створивши цікаве для дитини середовище реалізації 

особистого потенціалу та творчого пошуку. Організувати захоплюючу 

мистецьку роботу такого колективу лише вольовими зусиллями неможливо. 

1 ільки позитивне особисте ставлення, інтерес дітей до музичних занять можуть 

бути тим джерелом енергії, що забезпечують успішну діяльність шкільного 
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мистецького колективу (особливо у позаурочний час) та особистісне зростання 

кожного з його учасників Тож, керівнику слід намагатися, щоб позитивні 

емоційні переживання (настрої, почуття, пристрасті) від зустрічі з мистецтвом 

супроводжували музичну діяльність учнів, впливаючи, таким чином, на 

особисте ставлення до неї. щоб мета і зміст музично-навчальної роботи були не 

тільки внутрішньо прийняті учнем, а н набули для нього особнстісного смислу. 

Така діяльність забезпечується шляхом підбору цікавих, посильних, 

різноманітних творчих завдань, які спонукають учнів до самостійних активних 

роздумів, особистого ставлення до музичних творів. Тож, другим важливим 

принципом, що відбиває особливість керівництва навчально-виховним 

процесом в учнівському музичному колективі, можна визначити стимулювання 

потреби дітей в музичних заняттях. Особливої уваги заслуговує розгляд 

творчого аспекту музичних занять, адже музичне навчання і виховання, згідно 

сучасних вимог, перш за все має спрямовуватися на формування творчої 

особистості [4].

Як відомо, характеристиками творчості є новизна і перетворення. Та ці 

показники можуть бути як об'єктивними, так і суб’єктивними. Об’єктивна 

цінність визначається за соціально значущими продуктами творчості, які не 
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продукт є новим лише для людини, котра його створила. Саме суб’єктивна 

новизна думок, рішень, оцінок, позицій, почуттів властива дитячій навчальній 

творчості. «Творчість є діяльністю, в яку людина ніби вкладає часточку своєї 

душі, чим більше вкладає, тим багатшою стає сама...», - писав 

В.Сухомлинськнй (5, 109]. За думкою багатьох дослідників [3; 5; 6; 7]. саме у 

творчості відбувається формування особистості, її саморозвиток, самопізнання 

та прояв неповторної індивідуальності. У навчальній музичній діяльності 

творчість дітей проявляється не тільки у створенні нових мелодій, 

інструментальних творів на основі отриманих знань (хоча це, звісно, важливий 

показник творчості), а й у переживанні почуттів натхнення, окрилення, 

захоплення від діяльності, готовності помічати і формулювати альтернативи. 
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імпровізувати тощо. Цей стан не завади завершується відповідним результатом 

У вигляді продукту творчості, але він є необхідним для формування «Я- 

кошіепнії», розвитку фантазії, самостійних онінних суджень. Саме такий стан 
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сприйманні мистецтва, підтримувати прояв ініціативи, власних переконань, 

втілення особистих відчуттів кожного учня у колективному музикуванні Таким 

чином, наступним принципом педагогічного керівництва учнівським музичним 

колективом постає стимулювання творчої активності учнів.

Однак, необхідно зазначити, що свобода творчого самовираження учнів не 

виключає групової дисципліни учасників, необхідної для діяльності будь-якого 

колективу. Колективна діяльність завади передбачає певні конкретні зв'язки та 

відносини учасників, що забезпечують організацію взаємних дій. спрямованих 

на реалізацію цієї діяльності та досягнення певної спільної метя. Колективне 

виконання музичного твору вимагає особливого взаєморозуміння, емпатійного 

відчуття учасників, співпереживання творчості Звісно, єдність дій, потреб, 

настроїв не виникає стихійно, а формується через безпосередній вплив 

керівника - організатора, координатора і натхненника. В такому ракурсі 

виняткового значення набуває педагогічний вплив вчнтеля-керівника на 

колектив, як рушійна сила музично-навчальної діяльності дитячого колективу. 

Однак, з позицій особистісно-орієнтованого підходу, цей термін передбачає не 

пряму авторитарну дію на учня, а забезпечення його різиосторонньоі 

активності у значенні повноправного учасника педагогічного процесу. Основу 

педагогічного впливу, згідно сучасних трактувань [3:6; 7], становлять діалогові 

відносини, реалізація яких спрямована на використання різноманітних 

навчально-виховних засобів спонукання учнів до усвідомлення себе не 

пасивним об'єктом навчання, а суб’єктом педагогічного процесу. Саме завдяки 

діалоговим відносинам педагогічний вплив можна розглядати з позиції процесу 

і результату перетворення зовнішніх вимог у внутрішню позицію учня.
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Організовуючи процес навчання, вчитель допомагає учням оволодіти певними 

знаннями, уміннями, навичками, сприяє розвиткові їх пізнавальної активності. 

Кінцевою ж метою педагогічного впливу є досягнення учнями більш високого 

рівня самостійності, ініціативи та здатності творчо мислити, емоційно 

реагувати та захоплюватися власною музичною інтерпретацією.

Діалогічність, як відомо, пронизує всі акти спілкування з мистецтвом (Г, 2; 

6]. Ще М.Бахтін обгрунтував внутрішньо діалогову активність суб’єкта 

художньої діяльності [1], результати якої проявляються і у власній 

інтерпретації мистецького твору, і у здатності розуміти інших партнерів 

мистецького спілкування. Продовжуючи такі думки, М.Каган наголошував, що 

діалогова структура спілкування серед усіх видів мистецтва найяскравіше 

моделюється музикою (взаємодія творця та співавтора-інтерпретатора, окремих 

виконавців, слухачів) |2].

Отже, колективна музична діяльність не ізолює учасників один від одного, 

а навпаки, вимагає співпраці, взаємодопомоги. взаєморозуміння, 

співпереживання, визнання унікальності партнерів Тому керівнику 

мистецького колективу конче важливо виховувати в учасників почуття 

причетності до спільної справи, в'зає.мовідповідальності, формуючи їх діалогові 

стосунки. Тож, основні положеїшя керівшзцтва учнівським музичним 

колективом доповнюються принципом діалогічної взаємодії, що обумовлюється 

різними формами педагогічного впливу керівника та самою природою 

художньої творчості.

Висновки. Отже, розглянуті особливості керівництва учнівським 

музичним колективом підпорядковуються таким основним принципам: 

використання різнобічного впливу музики на особистість; стимулювання 

потреби дітей в музичних заняттях; стимулювання творчої активності: 

діалогічної взаємодії учасників Сутність керівництва учнівським музичним 

колективом з позицій особистісно-орієнтованого підходу полягає у забезпеченні 

вчителем педагогічних умов для розкриття кожної індивідуальності. її творчої 

самореалізації, самовідкриття, саморозвитку у процесі сумісного музикування.
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Такими умовами виступають: високий авторитет керівника як натхненника 

і координатора сумісних дій учасників колективу в сдності із забезпеченням 

рівноправної колегіальності, партнерської участі школярів у вирішенні творчих 

завдань: урахування існуючого досвіду спілкування дітей з мистецтвом у 

єдності із створенням ситуацій новизни, що сприяють розширенню естетичних 

почуттів, усвідомленню учнями післядії музики, стимулювання емоційної 

відкритості учнів, надання свободи для висловлювання власних суджень, 

втілення особистих почуттів, самостійного пошуку інтерпретації музичних 

творів, самовираження через опановані виконавські вміння; систематичне 

спонукання учасників музичного колективу до емпатійного відчуття 

внутрішнього світу іншого через інтерпретацію музичних творів, 

рефлексивного аналізу власних дій та узгодження їх із колективним 

виконавством.

Таким чином, результативність особистісночтрієнтованого навчання в 

музичному колективі визначається не через уніфікацію учасників та 

забезпечення середнього рівня знань та вмінь, а завдяки індивідуальному 

духовному зростанню кожного учня.
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Постановка проблеми. Іконописне мистецтво Слобожанщини - 

своєрідне, оригінальне явище в історії вітчизняної культури. Його унікальн 

памятки, що певного мірою збереглися, збагачують багатоманітну палітру 

українського малярства Разом з тим пам'ятки XIX ст. показують, як втрачала 

цю своєрідність регіональна церковно-художня культура за імперських часів.

Актуальність теми дослідження зумовлена усвідомленням масштабу 

духовної катастрофи. За роки тоталітарного режиму виникла необхідність 

вивчення втраченої сакральної спадщини, комплексне дослідження якої 
затребувало єдності ісгорнко-культуринх, іконографічних, образно- 

стилістичних аспектів місцевої художньої культури.
Мета дослідження полягає у вивченні слобожанського іконопису, спробі 

історичного Обгрунтування та об’єктивної інтерпретації нововідкритих та 

почасти відомих раніше пам’яток іконопису XVII - поч XIX ст. з точки зору 

формування стилю, особливостей іконографії та виявлення регіональної 

специфіки як складової частини історично зумовленої художньої системи та 

мистецького феномена української культури

Критичний аналіз ступеня наукового опрацювання теми показав, що ще 

не існує спеціальних досліджень, де розкривається еволюція слобожанського 
іконопису, його специфіка та місце в загальній системі українського 

іконописного мистецтва. Часто науковці обмежувалися дослідженням 

релігійного малярства в західних регіонах України. Слобожанський іконопис 

розглядався побіжно у загальному контексті розвитку українського мистецтва, 

залишаючись поза межами спеціального наукового вивчення
Виклад основного результата дослідження. Активна колонізація 

С лобожанщннн відбувалася в особливо важливий в історії української культури 



період- mo сприймається сьогодні як явище, відоме під назвою „українське 

бароко'' Його формування, еволюція, розповсюдження відбувалося паралельно 

З усвідомленням Україною себе як автономної етнокультурної цілісності.

у становленні нової стильової програми українського мистецтва 

особливо важливе значення мали діяльність Кнєво-иіаврськнх іконописних 

майстерень та Кисво-Могнлянської колегії (1632 р.), що здобула собі статус 

академії (1701 р.). З XVII ст., коли центр богословської думки перемістився з 

Константинополя до Киева, Кисво-Лаврські майстерні активно втілювали нові 

ідеї в мистецтво іконопису, шйснюючи свій вплив на його розвиток, у різних 

регіонах України, включно зі Слобожанщиною. Особливо важливим у 

діяльності Кнєво-Могнлянської академії стало нове ставлення до філософи, що 

відокремившись віл теології, перетворилася в автономний предмет зі своею 

системою теоретичних знань як самостійного структурного елемента культури 
І хоча з філософії- в основі якої лежало духовно-теоретичне засвоєння світу, 

проблема Бога не усувалась, однак центр вага зміщувався на „вивчення 

людини, пізнавальних процесів, природи, суспільства 111

Ідеал барокової людини - людина, яка служить Богові, виражаючи ного 
всепрнсутність. Людина мислилася як емблема, символ, тінь абсолютної ідеї У 

цьому і полягали корені поширення в барокову епоху на Україні емблематики 

та символізму У літературному житті України барокового часу не бракувало як 

•західноєвропейських так і самостійних творів емблематичного характеру Но 

всій Україні подібні збірки були добре відомі і мали значний вплив не тільки на 

українське народне мистецтво а й на іконопис [2].
У стильовій еволюції образотворчого мистецтва на Слобожанщині у XVII 

- поч. XIX ст. найвагоміше слово залишається за бароко, що мало тут свої 

відтінки у контексті загальнонаціональної картини. ІЗ Україні перші прояви 

стилю бароко розпізнаються вже з 1630-х рр., його найвищій розквіт відбувся у 

др. пол. XVII - пер. пал. XVIII ст. Слобожанщина - не виключення, і тут 

знаходить підтвердження теза Л. Мілясвої про ..стадіальну тотожність розвитку 

образотворчого мистецтва цілої України" [3|.
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Українське бароко багато в чому спиралося на естетичний дос, 

Ренесансу, продовжуючи славити особистість і активну земну діяльнії 

людини на тлі всеосяжної релігійності культури. Образи на слобожанськ 

іконостасах доби бароко, навіть тоді, коли за основу бралася візантійсь 

іконографічна схема, далекі від аскетнчиості. Втілюючи національне розумію 

ідеалу земної краси, як правило, розміщувалися на пишному заточеному, часе 

рельєфному або ж уквітчаному кольоровому тлі. Парні образи Христа 

Богородиці зі слобожанських іконостасів та деякі інші сюжети за своєї 

іконографією нагадували зображення в кужбушках Києво-Лаврські 

іконописної майстерні, а також Сорочинського іконостасу. Цей зв’язо 

підтверджується і архівними документами У ЦД1АУ зберігаються матеріалі 

про одного з учнів Свідерського - Федора Сакевича, кріпака із с. Березовой 

Чугуївського повіту (нині Харківська обл ). Ф Сакевнч мав сильне прагненні 

до іконописної науки тому у жовтні 1760 р. наважився втекти від свого вчителя 

до слободи Пушкарьовка Полтавського полку: ,.начал иметь намерение... 

бежать, в малороссийские города для такова изучения живописного 

мастерства" |4|. Там у місцевій церкві разом з іконописцем Григорієм 

Євеньким почав розписувати іконостас.

Вплив Полтавського регіону на слобожанський іконопис позначився і на 

розповсюджені рис рококо - стилю, який впевнено заявив про себе в Україні в 

30-х рр. XVIII ст. з появою іконостасу Спасо-Преображенської церкви у 

Великих Сорочинцах. Одним з найсуттєвіших елементів образної структури 

слобожанського іконопису, який надавав йому особливої пишності, піднесеної 

емоційності, було різьблення дерев’яних іконостасів, хоч і менш пишне, ніж у 

Преображенському соборі в Сорочинцах, де іконостас був втіленням 

соціального замовлення, що йшло з гетьманського середовища, і вражав своєю 

примхливістю, наявності рис, притаманними вже рококо. Втім, формальні 

ознаки рококо з його естетизмом, обігруванням пейзажних мотивів 

спостерігалися і на Слобожанщині, зокрема на царських брамах та розміщених 

на них образах в с Межиріч (Сумщина).
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Порубіжна ситуація між Заходом і Сходом, в якій знаходилась Україна, 

уливала на визначення її позиції як „неконсервативного центру православ’я” 

д Степовик), відкритого для сприйняття європейського досвіду барокового 

юліпйного мистецтва та його естетики на всіх теренах, включаючи й 

'лобожанщину |5]. У цьому регіоні набувають поширення такі сюжети 

■вропсйського мистецтва. як „Саваоф”, „Новозавітна І рійця”, „Богородиця 

•емнетрільна”, „Коронування Марії”, зображення Сивіл, знарядь страждань 

ірнстовнх. Особливо помітний вплив Мурільйо, і в цьому зіграв свою роль 

іарський подарунок Слизавети з трьох творів іспанського художника для 

Іокровського собору в Охтирці на Сумщині [6|. (. вропейськян досвід, як і

в тогочасному українському мистецтві, поєднувався з власними 

іими засадами. Внутрішня напруга, рух, ускладнення символіки, 

посилення містичного змісту в іконах супроводжувалося народним 

замилуванням у взорнстості, наділенням ликів святих українськими етнічними 

рисами, індивідуалізацією та часом портретним характером персонажів, 

розкриттям цілої гамн людських почуттів і переживань в образах ікон. 

Відбувається перехід від системи основних кольорів до розширення їхньої 

шкали з використанням вальорів. Особливості географічного розташування 

Слобожанщини сприяли перехрещуванню нових західних тенденцій з більш 

традиційними рисами московсько-візантійських іконографічних схем.

Надзвичайно мала кількість пам яток іконопису Слобожанщини, що 

збереглися, серйозна перешкода у виявленні хронологічних меж еволюції 

стилю саме бароко в регіоні (раннє, зріле, пізнє): про них можна говорити лише 

приблизно, узагальнено. Більш чітко простежується поширення у краї естетики 

класицизму з др. пол. XVIII ст.
Боротьба з проявами національного характеру в художній культурі 

Слобожанщини, що так плідно реалізувалися у бароковій стильовій ((юрмі, з 

боку російського уряду з приходом до впади Катерини II у 1762 р. не 

обмежувалася руйнуванням монастирів, знищенням богослужебної літератури 

київського і львівського друку та слобожанських ікон, в яких відбивалося 
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розуміння прекрасного й національний дух „черкасів". Глибинні змі 

відбувалися в художній освіті із заснуванням при Харківському колегіумі т. 

..новоприбавочних класів’", серед яких був і клас малювання (1768 р.), а систеї 

викладання в ньому повторювала основні принципи Санкт-І Іетербурзьк. 

Академії мистецтв з її класицистичною спрямованістю. З поглиблення 

секуляризації в мистецькій освіті Слобожанщини. її централізації ц 

академічній основі іконопис опиняється на периферії мистецького процес) 

Поширюючи ідеологію Російської імперії, класицизм для України „у ціло» 

надуманий (В. Овсійчук) |7], а головне - вів до уніфікації, відкидаючн проя 

власної самобутності, іцо й спостерігається у більшості ікон кін. XVIII ст. - поч 

XIX ст. Стиль класицизму був чужим українському менталітету і останній 

кроком у національному знеособленні іконопису в регіоні. Втім, відлунні 

такого яскравого явища, яким було тут українське бароко, нагадувало про себе 

пізніше, з поширенням романтизму.

Спираючись на компаративістський підхід, визначено, що іконопис 

Слобожанщини як своєрідне регіональне мистецьке явище, займає особливе 

місце в загальному процесі розвитку українського образотворчого мистецтва. 

Дане дослідження відкриває перспективи для подальших наукових 

досліджень сакральної культури Слобожанщини Матеріали і результати 

роботи можуть бути використані у відповідних навчальних програмах і курсах, 

а також при написанні нової історії українського мистецтва.
Примітки:

1 Українське бароко И І конгрес Міжнародної асоціації україністів - К Видавництво інституту уттаїисьмії
археології, 1993 - С S1

2. Так. наприклад Д Чижевський згадував що Г. Сковорода бачив еліблематичний малюнок на ..спині 
харківського кояегіулєу, єпископ А. Мацісвич ланіс емблематичні малюнки навіть до Ростова. де вони 
прикрашали браму та двері Ростовського кремы, а Я. Маркович давав збірник емблем ..Sumbola в! 
тЬІетаіа wlecta" fl 70S р.) іконописцю гітя «илиповлгиші образу. За твердженням дослідника ці збірки 
.■раги велику рольяк у українській літературі проповідях. так і у мистецтві ]Д Чижевський ..Філософи 
Сковороди . - А..* Прапор. 2004. — С.39. 63. Д. Чижевський „Українське літературне бароко. - К.: 
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4. Центральний Державний архів України м. Київ, фонд Mi 1723. 1736р.. сир, 982. арк. 138-139.
3. Степовик Д Сучасна українська ікона 3 іконотворчості Христини Дохват. - Я'.: Мистецтво. 2003 - С 

304.
6 3' державному архіві Харківської обл. перебуває листування між протоієреєм Покровськаго Собору м.

Охтирки. Харківською духовною консисторією та імператорським московським археологічним 
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AKI ИВІЗАЦІЯ УЯВИ СТУДЕНТІВ У ПРОЦЕСІ ВИКЛАДАННЯ

ДИРИГЕНТСЬКО-ХОРОВИХ ДИСЦИПЛІН

Печорська Е. 11.

Кожухар 3. М.

Південноукраїнський державний педагогічний університет ім. КД.Ушшіського 

Білгород-Дністровське педагогічне училище

, ■ ЛювеЛатиис* сутність уяви. П значення v хормейстерській діяльності. Проаналізовано змиті 1 
^ато .■кепгримектахьної робота щодо активізації уяви майбуття вчителів музики « промесі викладання 

^еитськп-хорових дисциплін. Визначено головні принципи розробленого шторами лмтоднчного підходу. а 

К?Х«иимл'^зикіСфахова підготовка вчителя. творча уява студента. засоби формування

Зпниташт Печерская £.//.. Кожухаря З.М Лктивишмкя вшивання студентов в процессе преподавания 
^цнп.ин рассматривается сущность вообрижепик его"“J 

'юеистемк.ш деятельности Проакалшировапы содержание и результаты зксяериментал 
о виты по актшиїаиии воображения будущих учителей мушки в процессе преподавания дирижерски- 
яровых дисичпщн. Опредезепы главные нршщнпы ріпрадотанном авторами методического подх .

^ттл 

cpeiicmaa фо/широпатш
ЗппМаИоп ■ Pehecdcava EJ>.. Koguhar 7-М. АсММЮп of attention of students dunng teaching conductor's - chorat 

°" ^magmanon and iU
eontesl and results .,f expenmental Hort on activatton of imagination of future teachers of musicUi process ofuac ig 
of conductor 4 ehonl siZeets hose been analysed. The main principles of corresponding method and Ilie nays of their 

realisatKm hose been defined, as null _ . , __
Key words. Music, vocational training of the teacher, creative imagination of the student, me ans of formation

Постановка проблемы. Як відомо, до професійних умінь вчителя 

відноситься зокрема вміння планувати свою діяльність, передбачати реакцію 

дітей у тій чи іншій ситуації. Специфіка професійної діяльності вчителя музики 

полягає, насамперед, у тому, що він мас постійно шукати методи ефективного 

Музично-естетичного виховання школярів, осмислення ними му нічних образів, 

формування особистісного ставлення до мистецтва. Вчитель музики повинен 

розвивати уяву й фантазію дітей, що є однією з умов формування творчої 

особистості.
Активізація уяви майбутнього вчителя музики - важливе завдання 

викладачів будь-якої фахової дисципліни. Особливого значення воно набуває 
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, ■ ЛювеЛатиис* сутність уяви. П значення v хормейстерській діяльності. Проаналізовано змиті 1 
^ато .■кепгримектахьної робота щодо активізації уяви майбуття вчителів музики « промесі викладання 

^еитськп-хорових дисциплін. Визначено головні принципи розробленого шторами лмтоднчного підходу. а 

К?Х«иимл'^зикіСфахова підготовка вчителя. творча уява студента. засоби формування

Зпниташт Печерская £.//.. Кожухаря З.М Лктивишмкя вшивання студентов в процессе преподавания 
^цнп.ин рассматривается сущность вообрижепик его"“J 

'юеистемк.ш деятельности Проакалшировапы содержание и результаты зксяериментал 
о виты по актшиїаиии воображения будущих учителей мушки в процессе преподавания дирижерски- 
яровых дисичпщн. Опредезепы главные нршщнпы ріпрадотанном авторами методического подх .

^ттл 

cpeiicmaa фо/широпатш
ЗппМаИоп ■ Pehecdcava EJ>.. Koguhar 7-М. АсММЮп of attention of students dunng teaching conductor's - chorat 

°" ^magmanon and iU
eontesl and results .,f expenmental Hort on activatton of imagination of future teachers of musicUi process ofuac ig 
of conductor 4 ehonl siZeets hose been analysed. The main principles of corresponding method and Ilie nays of their 

realisatKm hose been defined, as null _ . , __
Key words. Music, vocational training of the teacher, creative imagination of the student, me ans of formation

Постановка проблемы. Як відомо, до професійних умінь вчителя 

відноситься зокрема вміння планувати свою діяльність, передбачати реакцію 

дітей у тій чи іншій ситуації. Специфіка професійної діяльності вчителя музики 

полягає, насамперед, у тому, що він мас постійно шукати методи ефективного 

Музично-естетичного виховання школярів, осмислення ними му нічних образів, 

формування особистісного ставлення до мистецтва. Вчитель музики повинен 

розвивати уяву й фантазію дітей, що є однією з умов формування творчої 

особистості.
Активізація уяви майбутнього вчителя музики - важливе завдання 

викладачів будь-якої фахової дисципліни. Особливого значення воно набуває 
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